

ALICANTE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista

de la Provincia

-et- AÑO II

ALICANTE, MARTES 31 DE AGOSTO DE 1915

NUM. 805

Eso da gusto

Según nos cuenta la «Gaceta», las cantidades satisfechas durante el primer semestre del corriente año por atenciones en nuestra zona de influencia en Marruecos, asciende a pesetas 84.515.840, que ya es una influencia. Eso es lo que se llama una penetración en enjada o acuñada.

En cambio, vayan ustedes pidiendo carreteras ferrocarriles, puertos, pantanos y cualesquier otras novedades sin importancia. Nada de eso.

El lector que ha hecho el viaje de Madrid a Toledo por la vía férrea, habrá podido observar que a cien metros del Tajo hay hermosos campos, dígnos criaderos de alacranes que no gustaron jamás de otra clase de agua que la que el cielo haya querido enviarle, y agostándose allí los sembrados, sufren el suplicio de Tántalo viendo discurrir el agua, a corta distancia sin que a los padres de la Patria se les ocurra otra cosa que invertir el dinero inutilmente manteniendo un ejército de ocupación en un país que «debemos civilizar y elevar su cultura».

Es empresa muy noble ciertamente y digna de todo elogio, sobre todo si tales esfuerzos se reservasen para cuando nuestros trenes no fuesen apedreados al paso por algunos pueblos; cuando tuviéramos dotados de escuelas y atendidas éstas como Dios manda todos los municipios; cuando hubiese, no lujo, sino una modesta red de ferrocarriles y carreteras; cuando las aguas de nuestros ríos estuviesen convenientemente distribuidas y fecundasen nuestros campos; cuando nuestra industria se hallase justamente atendida; etc. etc. etc.

Pero ¡ahora, Dios mio! No angustia pensar que en tanto que España arrasta una vida anémica y miserable se paguen más de catorce millones mensuales para ordenar la vida interna de un país extraño?

NEMO

MISCELANEA

«Diario de Alicante» está escribiendo una serie de muy razonados artículos, en los que evidencia el peligro que corren la capital y pueblos vecinos de continuar la amortización de plazas en nuestra Fábrica de Tabacos.

Al contrario de lo que en otras Fábricas ocurre, en la nuestra hace muchos años no se ha cubierto un hueco, no se ha admitido una sola cigarrera y a ese paso su desaparición es cosa de pocos años.

Como directamente interesados, los Ayuntamientos de Alicante, San Vicente, San Juan y Muchamiel, la Di-

putación Provincial, las Corporaciones oficiales, las de carácter privado, los particulares todos debieron al unísono procurar el remedio a tanto grave, porque si a la paralización del tráfico en el muelle se añade la clausura de la Fábrica de Tabacos qué vida quedará a la capital y pueblos comarcanos?

Es cosa de un pensamiento seriamente en este asunto que se nos ha ocurrido. Parece cosa ultimada y convenida lo del banquete para sellar la reconciliación y unión de todos los liberales.

Y a este propósito dice un colega: «Lo que parece descontado es que, aunque con algún voto en contra, tendrá lugar ese banquete de unión liberal preparatorio del definitivo salto de Melquíadez Álvarez al campo monárquico».

No hay tal salto. La cosa ha venido despacio y por sus pasos contados.

A fe que ha costado pocos años y pocos discursos!

En fin, sea bienvenido D. Melquíades al campo de la monarquía.

Desraticemos

El Ayuntamiento ha tomado a su cargo la extinción de la plaga de las ratas que se ha ensorreado de lo que fué Paseo de Méndez-Núñez, hoy mercado.

De desear es que tan árdua como peligrosa la bor sea felizmente ultimada, para satisfacción de liberales, verdaderos y idóneos.

Y puestos ya en camino, bueno y conveniente sería para la salud pública y conveniencia del común de vecinos, que la desratización se atendiese fuera de los límites del socio Soto.

Nadie negará que en el Ayuntamiento hay ratas; en la Diputación Provincial hay ratas; en otros locales que ocupan diferentes Corporaciones, Juntas. Nuestra Señora hay abundancia de ratas.

Todo el mundo sabe que de los tales roedores, los del género masculino son los mas peligrosos y funestos.

Y puestos ya en campaña, ¿por qué no ha de ser la guerra igual para toda clase de ratas?

Porque no sabemos cual de ellas será mas peligrosa para la salud pública; la que röe los salchichones, quesos y otros comestibles o la (o él) que hace lo propio en expedientes archivados o sin archivar.

Y como en Alicante constituyen legión las de uno y otro sexo, hay que aniquilarlas sea como fuere,

unas con gases asfixiantes, otras (otros) por procedimientos más eficaces aún.

¿Habrá arrestos para tal empresa?

ALEMANIA

Con de, en, por, sin sobre la guerra. Es imposible sustraerse de hablar de ella. Se da el caso anormal, tratándose al menos de gentes de cierta clase de cultura, de suspender las conversaciones de fieros y la tan contagiosas y frivolas disquisiciones del arte gallista o belmontista. Al tomar la pluma la obsesión constante de la atención sobre el problema candente de los éxitos bélicos continuados de los alemanes, trae a las cuartillas, ideas y palabras que han de ser forzosamente un rendimiento de justicia hacia esa poderosa nación, cuya extraordinaria cultura y eficiencia militar está siendo el asombro del mundo entero y son tan continuadas y reiteradas sus victorias que inducen lógicamente a pensar en un probable éxito definitivo, caminando lentamente a fuerza de contrarrestar obstáculos acumulados —pero con peso seguro a la alborada definitiva de un glorioso término.

No quisiera que mi pluma rindiera homenaje alguno al arte funesto y reprobable de la guerra, pues la comunión de Marte me parece el fervor nocivo que más degrada la condición humana, pero en plena conflagración guerrera, los pueblos vanguardia de la civilización afilan fiebres sus armas, siegan vilas y juventudes con frenético furor; se destruyen pueblos, se devastan y conquistan territorios y entre todos los beligerantes que a la sazón no pueden rehuir sin peligro de su existencia la realidad trágica y triste de la guerra, se destaca uno sobre todos con visible relieve. El por si sólo parece el apotegma de la horrorosa epopeya la caracteriza, la singulariza en sí mismo; todos los demás pasan por auxiliares y les cuadra bien el nombre en conjunto de aliados, son factores de cooperación, con frase vulgar del montón, aunque el montón por acumulación extraordinaria pueda constituir ciclone formidable; pero la virtud singular de acredecirse por si solo como fuerza personal de dirección y de eficiencia, pertenece de hecho a Alemania, y de esto hace confesión expresa la conciencia sincera del que no quiera cerrar los ojos a la realidad palpable y esta confesión la suscribo, no diré con beneplácito porque no están mis simpatías al lado de Alemania, pero se la debe hacer justicia reconociéndola condiciones extraordinarias de ascendiente moral, intelectual, ético y militar sobre todos los

pueblos que la combaten empequeñecidos uno por uno ante ella y más empequeñecidos en conjunto, cuanto más se aumenta el concurso verdaderamente extraordinario y cada vez más requiere de los que quieren aniquilarla.

No elevaré precios por el triunfo definitivo de Alemania, la considero moralmente muy superior a todos sus enemigos; lleva ya por adelantado el triunfo de la admiración y el asombro, acrecentando lo mucho que vale pueblo tan poderoso.

Derrotado, el respeto le daría un puesto de honor entre los vencedores. Victorioso le correspondería el señorío del mundo, y al caro precio de la sangre de sus hijos adquiriría al término de esta funesta jornada, la estirpe más gloriosa que pueden adquirir los pueblos modernos, convertirse en el modelo de civismo de previsión y fe patriótica, haciendo de su existencia y de su historia una misión pedagógica para los demás.

Llegan estas cuartillas á su término y me falta la glosa de estas ideas escritas, sobre la desmedrada condición de mi patria, neutral por impotencia y á la que le toca aprender mucho de los pueblos que enseñan, pero la aplicación práctica de esta enseñanza á los casos concretos de especial consideración á nuestro desmerecimiento es labor entretenida y Zamorano se hizo en una hora.

Por mi propia autoridad quedo en el uso de la palabra.

F. DE LA I. PINILLA.

Invenciones rusas

La «Gaceta» de la Alemania del Norte escribe lo siguiente: Según puede comprobarse en la prensa rusa, la comisión de cruentadas creadas en Rusia bajo la presidencia del Senador Kriwzow ha redactado una nota, que ha sido remitida en miles de ejemplares a los países neutrales, principalmente a la América del Sur. Por noticias sueltas de los periódicos rusos se ve lo que por parte de Rusia se atreven a imputar a los soldados alemanes. Quemar prisioneros rusos, fusilar pacíficos ciudadanos, martirio de prisioneros, amputación de dedos, tormentos con hierros candentes, estos son algunos de los números más eficaces de este cuadro de horrores. Estemos convencidos de que nadie fuera de Rusia concederá crédito a estas mentiras demasiado ridículas.

Las noticias de cruentadas, que son precisamente tan poco dignas de crédito como la afirmación hecha por los rusos de que sus tropas abandonaron la ciudad de Varsovia para evitar fuera bombardeada, llevan la misma marca.

Contradicirlas una por una no tendría objeto, pues no hay medio de comprobarlas y la campaña de atrocidades es ejercida por el Gobierno ruso para azuzar a la masa inconsciente contra Alemania, a pesar de haber resultado falsedad en las noticias. Dejamos tranquilamente a todo neutral que piense un poco aprecio a su gusto la losquedad de estas mentiras.

El Primer Ministro Inglés

Mr. Asquith, el primer ministro, cumplió el séptimo aniversario de su estancia en el poder; por quince días ha superado a lord Salisbury, quien fué primer ministro desde el 25 de junio de 1895 al 14 de julio de 1902 el periodo más largo registrado durante una centuria.

Cuando Mr. Asquith tomó la dirección del gobierno contaba 56 años y parecía el más joven de los ministros. Dotado de una salud excelente no representaba más de cuarenta. Ahora tiene 63 años y su aspecto es de 70.

Las canas han blanqueado completamente su cabeza y otras señales de edad avanzada se manifiestan en él de un modo doloroso. Sin embargo conserva su salud resistente aun después de siete años de continuos esfuerzos, repetidas crisis, tremundos problemas y controversias y el culminante conflicto actual ante una guerra con Alemania. Trabaja actualmente Mr. Asquith de 16 a 18 horas diarias interviniendo en tantos y tan complicados asuntos que espantan a todo un gabinete en tiempo normal.

Ninguna decisión, bien sea militar, naval o política, es tomada sin que haya intervenido el primer ministro. Representa éste la más efectiva autoridad en todas las cuestiones de estrategia y marcha de la política, y ningún gran movimiento militar o naval se llevaría a cabo prescindiendo de la consulta de Mr. Asquith. Preside todas las reuniones del gabinete del comité de defensa Imperial y de los subcomités, y asiste a todos los consejos de guerra importantes. Su actividad es prodigiosa y su devoción por los asuntos del estado perseverante y ejemplar.

LA LEYENDA DE PRZEMYSŁ

Przemysł, la plaza sitiada que

tantas fatigas costó a rusos y austriacos,

tiene una bella leyenda.

Había una vez en Bohemia una princesa tan bella y tan virtuosa que su fama se extendía por toda la región. Se llamaba Liboutze, y, como era costumbre en aquellos lejanísimos tiempos, administraba personalmente justicia entre sus súbitos, y sus sentencias, por rectas, eran siempre aceptadas sin protestas ni apelación.

Un dia llegaron hasta el príncipe tribunal dos hermanos de la ciudad de Gaudier, a pedir que la princesa diera su fallo sobre un pleito que los enemistaba. Dió su fallo la princesa, pero los litigantes no lo aceptaron y declararon que solo admitirían la sentencia de un hombre. La princesa entonces, se acercó a una ventana y llamó a un campesino que en ese momento pasaba frente a palacio y lo nombró árbitro. La sentencia del campesino, que se llamaba Przemysl, fué tan sabia y aguda, que la princesa lo hizo duque y de él descendieron los Przemylide.

Przemysl (se pronuncia Pcemisl) en efecto, significa sabio.

Suicidio de un Coronel

Madrid.—En una calle de las más circulación, ha puesto fin a su vida, disparándose un tiro en la cabeza, el Coronel retirado D. Miguel Saez Mesa.

Al ruido seco que produjo la detonación acudió un numeroso gentío, que se congregó alrededor del cadáver.

Se ignoran las causas que le hayan inducido a tomar tan fatal determinación.

La última de Feria

Bilbao.—Con un gran lleno se ha celebrado la última de Feria lidiando se ganado de Pablo Romero.

Cocherito pone banderillas monumentalmente.

Con la flámula muleta valiente recetando una estocada super. (Ovación y oreja.)

Gran bronca para los picadores que han destrozado el 2º toro.

Gacina se confía, prende media atravesada y descabella.

Belmonte está breve, pero valiente receta un pinchazo bueno y media laudea.

Cocherito encuentra al toro hecho un criminal, mas no se arreda.

Le empapa con la muléta y en cuanto junta los pies se deja caer para cobrar media delantera.

Más telonazos y un pinchazo con media buena.

El quinto no da ocasión a Gaona para que se luzea.

Entrando bien coge una estocada en todo lo alto que se aplaude.

Juanito veronique como el sabe hacerlo. (Ovacionaza.)

Brinda y realiza una de sus valientes y emocionantes faenas. (Entusiasmo entre el auditorio.)

Después de varios alardes de temeridad se perfila para media alta.

Descabella y el presidente le otorga la oreja.

La situación en Reus

Anoche, cuando en el mitin celebrado iba a proponerse el paro general penetró en el local el inspector de policía y detuvo a los que constituyan la mesa presidencial.

El Ayuntamiento, en vista de las alarmantes circunstancias, ha nombrado en sesión extraordinaria una Comisión turnante de concejales que estará de guardia permanente.

Ha llegado el gobernador.

Por mandato del Juzgado, han sido detenidos varios obreros.

Un motín

Comunican de Cuenca, que en el pueblo de Tovar, se ha promovido un motín a causa de la cobranza de cédulas apremiadas.

El conflicto ya iba tomando proporciones alarmantes cuando intervino la guardia civil y pacificó los ánimos.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Cabo Cervera» capitán Moreno, de Barcelona con carga general.

Id. español «Aznalfarache» capitán Romero de Marsella y escalas con carga general.

Laud id. «Paquita» c. Ribes de Aragón, con esparto.

Pailebot id. «Beatis» c. Buñuel de Valencia, con atún salado

DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Cervera» para Bilbao y escalas con carga general.

Id. id. «Aznalfarache» para Sevilla y escalas con carga general.

Id. id. «Emilia S. de Pérez» c. Salt para Huelva con tránsito.

Id. holandes «Zeus» c. Laag para Cartagena, con carga general.

Pailebot español «Mascota» c. Almería para Barcelona con carga general.

Espectáculos

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por Paco Tomás y Francisco Sánchez.

Función para hoy:

A las 7:15, sección sencilla «La Trapera».

A las 10, sección especial.

GUGAR CON FUEGO

Precios para las secciones sencillas los de costumbre.

Para la especial Butacas 1'10 pts. General 30 cts.

Crimen

Dicen de Madrid que en el pueblo de Benavente se ha ejecutado un crimen que ha indignado profundamente a la opinión.

Ignacio Claudio Otero tenía pendiente cierto compromiso por venta con los hermanos Francisco José y Andrés Castaños.

Para realizar la compra, José se dirigió a La Baneza en unión de Ignacio.

Se entrevistaron con los padres de Ignacio, regresando el mismo día y pernoctando en casa de José.

El día 24 un guarda de campo encontró en el río Esla el sombrero de un hombre, que recogió.

El día 28 apareció flotando el cadáver de Ignacio.

La autopsia comprobó que se trataba de un crimen.

Han sido encarcelados los tres hermanos y la mujer de José, como presuntos autores.

Se creé que la causa del crimen ha sido el robo, pues Ignacio no solo llevaba 5.500 pesetas, importe de la casa, sino cuatro mil más, las cuales no han parecido.

Se sospecha que el crimen se co-

metió en la posada de José, transportando el cadáver después siete kilómetros, hasta el río Esla.

De deporte

El domingo tuvo lugar en el campo del Real Tiro de Pichón un interesante partido de law-tenis, siendo presenciado por una nutrida y selecta concurrencia.

Se jugaba la segunda serie de copa-Soto.

Por segunda vez triunfó en toda la línea sobre su adversario, el joven «sportman» Agustín Mora, el experto jugador señor Mauricio.

Contendieron, también, don Vicente Otero con V. Ripoll y los señores Poveda y Renato Bardin.

Ultimamente jugaron los Srs. Caturla y Leach; pero a causa de lo avanzado de la hora hubo que suspender el partido, que se continuó ayer.

Actuó de Juez de campo el conocido deportista don José Gil.

SUCESOS

dos serán liados y estoqueados por las cuadrillas de Angel Rodas y «Montaño».

Oportunamente daremos más detalles, así como también de la corrida del domingo que actuaran «Jarana» y Zaragoza.

Tiro Nacional

(Representación provincial de Alicante).

ESCUELA MILITAR

Queda abierta en la Secretaría de dicha sociedad de 11 a 12 y de 19 a 20, todos los días laborables, la matrícula para los reclutas de servicio reducido, del actual reemplazo, y del cupo de instrucción que deseen recibir instrucción militar que determina la ley de reclutamiento vigente y Real Decreto de 27 Sept. 1912.

Se hace presente a los señores que se inscriban que esta escuela tiene el mismo carácter oficial que los dependientes del Estado y, por consiguiente, los señores alumnos gozan de iguales beneficios.

Alicante 15 Agosto 1915.

El Secretario accidental, J. Carratalá.

4 de Septiembre de 1915

Plaza de Toros de Alicante

Gran acontecimiento taurino

Para la noche del sábado

4 de Septiembre de 1915

en la que se lidiarán,

un hermoso bocero

José Colomer (Botones)

El otro bravo bocero por el gran

Llapisera

y dos hermosos novillos

de la renombrada ganadería del don José Ruiz Dayesten, por los valientes y aplaudidos diestros

Angel Rodas y

Antonio Vallín (Montaño)

con sus cuadrillas.

Las puertas de la plaza se abrirán a las 8 y la corrida empezará a las 10

El domingo 5 Septiembre

tendrá lugar una gran novillada en la que se lidiarán,

4 bravos novillos, 4

por los simpáticos espadas,

Manuel Nodal (Jarana) y

Lorenzo Zaragoza

Entrada general, 75 cts.

Media entrada para señoras niños y militares sin graduación 50, cts.

Las puertas de la plaza se habrán a las 2 y la corrida empezará a las 4 y media de la tarde.

CRÓNICAS MADRILEÑAS

Casos y cosas

No tuvisteis nunca el capricho de posar los ojos en la cuarta plana de los periódicos? A veces el tedium descubre distracciones, y no son la mayoría horas perdidas. La cuarta plana encierra columnas que dicen mal y poco en favor de la humanidad hermana.

Y me pregunto: ¿cómo habría seres

que hagan del cerebro un roquito de simpleza y necedad? Hace más de doce días sigo una pista que ha herido mi curiosidad desde el primer momento. Dicen así las líneas: «Escritor casaría con señorita bellísima y de gran posición» y más arriba, «Caballero elegante refractaria al matrimonio, desea préstamo de Srta. soltera».

¿Qué dirán Vds a ello?: las caras que pondréis serán las mismas que yo he puesto...».

«Quién habrá ideado semejantes absurdos? un joven poeta que solicita esposa linda y bien dotada, temiendo al alcance de su mano e inspiración un sin fin de musas guapas ellas esculpturales ellas e incorpóreas ellas, es decir que ni hablan ni gastan que es el colmo de la fortuna en nosotras todas.

Poeta, mi ilustre valete, si gastas melenas, chalina, camisa blanda, chaqueta con trenza y zapatos claros, en bien de la retórica suspende esa ambición prosaica impropia de Rudolfo el amante de Mimi, y contentate si la fortuna te fué esquivada en entonar odas a la luna, a Gallito, o al emperador Guillermo, que es el colmo de la escentricidad europea...».

«Y el otro? ¿qué decis del otro? ese pasa los lindos de lo inverosímil sólo en el vértigo de una cinta cinematográfica o en el final de una página infantil, se cobija la realización del deseo; yo he leído agudezas tales como unos célebres polvos para fabricar sardinas que acabaron en el laboratorio y en la burla general de los engañados. He oido aquella célebre agencia de Don Felipe, donde todas se casaban y eran todas milionarias, y la mayoría norteamericanas porque no pensó en el Japón antes; he visto la sacralina de sellos, mediante el ofrecimiento de empleos; el sinnúmero de iniciales mensajeras de pasiones y estas pacíficas o exaltadas; pero estos dos anuncios? el colmo, señores, el colmo! y de ambos el último era digno de ser cantado en las salas más famosas del mundo.

«Luis Taboada: ¡por Dios cabalero, a la moderna! Es Vd. refractario al matrimonio y solicita ayuda de una linda soltera?».

Casi estoy por asegurar que su corazón lo destrozó un proyectil del 42 y que Vd. se ha escapado de la colección que presenta el simpático Valdez —por nombre, mejor dicho apellido verdad Valderrain— que tienen al público en permanente hilaridad.

Hace de esto varios días, y las inserciones siguen; uno habita en Bilbao, el otro en Huelva; publican en un rotativo de circulación de esta villa y corte, y por lo visto nadie responde a las suplicas, del poeta.

Tal vez haya hecho latir algunos corazones sensibles y románticos que se creen, en la vida del ideal, pasajeros; el otro, jah! el otro debe variar de ruta, si cae entre las manos más o menos blancas de damitas de treinta, que aun sueñan con la posesión del marido. Será terrible el enojo sin palabras que formulen contra su empresa atrevida.

Si alguna vez de tanto reír sentís deseos de llorar un rato, o por si llorar bastante queréis reír como filesofia de esta vida nuestra, cómodamente en la mecedora del gabinete de confianza, y cerca del balcón, haceros traer la prensa, y buscad la cuarta plana, que allí encontraréis Casos y cosas.

CABECITA LOCA

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

EN TODAS PARTES

CUECEN BALAS

París.—A juzgar por los comunicados alemanes los cuerpos rusos que operan en la Polonia no cesan de cometer crueidades con mujeres y niños de corta edad. Les colocan frente a las avanzadas alemanas y estos al avanzar tienen que arrasar verdaderos montones de carne humana.

MÁS PRISIONEROS RUSOS

Viena.—Dice el parte oficial austriaco de ayer que en la Galitzia ha sido roto el frente ruso en las cercanías de Galorgerich.

En Cenezaani—añade el parte austriaco—han ocupado los austro-alemanes un frente de 30 kilómetros.

Termina el comunicado austriaco manifestando que en el asalto de Dunajok quedaron en poder de los austro-alemanes 30 oficiales y 8.000 rusos prisioneros.

LOS AVIONES ITALIANOS

Roma.—Una importante escuadra de aviones italianos voló sobre un aeródromo austriaco, dejando caer 120 bombas.

Causaron infinidad de daños, matando varios soldados.

No obstante el fuego que les hicieron los cañones austriacos regresaron al punto de partida completamente indemnes.

LOS ALEMANES HUNDEN

MAS BARCOS

Rotterdam.—El vapor de nacionalidad italiana «Dolmase» se dirigía a Norlolk cuando le salió al encuentro un sumergible alemán, torpedeándole y echándole a pique.

También ha sido hundido el hermoso trasatlántico «Boulague» que se dirigía con carga y pasajeros a Liverpool.

BULGARIA PACTA

CON TURQUIA

París.—Se conoce en qué forma está redactado el tratado turco-bulgario.

Turquía cede diez kilómetros de territorio al Este de Noa y estación de Korgach.

Quedan algunas dificultades por subsanar incluso las que se refieren a los territorios situados en la región de Midia.

«Le Matin» afirma que mientras el acuerdo no tenga confirmación oficial puede creerse que Bulgaria esperará

la respuesta de Serbia antes de decidirse a la lucha.

REFORZANDO LA ESCUADRA

París.—Escuadra rusa del Báltico ha sido reforzada con cuatro Dreanouglt tipo Cangut 24.400 toneladas, doce cañoneras, además cuatro Superdeandouts 32.500 toneladas y otros cuatro buques de línea uno de 17.700 toneladas restantes de 13 mil armados cuatro cañones 305 estos con cinco cruceros acorazados de gran tonelaje cuatro muy perfeccionados.

Con estos elementos de combate la escuadra del Báltico rusa resulta verdaderamente formidable.

LA ACCIÓN DE ITALIA

Existían temores que la declaración de guerra de Italia a Turquía hiciera difícil la situación de los italianos en la Tripolitania, pero estos no tienen fundamento, pues el general Ameglio ha tomado todas las disposiciones para la defensa de las ciudades de la costa y oasis principales, ordenando la concentración de todo el elemento italiano en las ciudades de Trípoli, Venghasi y Misurata.

La guarnición de Chadame que tuvo que replegarse, viéndose obligada a penetrar en territorio tunecino, llegará dentro de breves días a Tripoli.

Ameglio ha declarado que las ciudades de la costa se hallan en tales condiciones de defensa que las hacen inespugnables para los ataques de las tribus rebeldes.

Entonces pudo darse cuenta de su domicilio que se derrumbaba por momentos y que a consecuencia de los

LA RETIRADA RUSA

La retirada rusa ante el empuje colosal de los alemanes, es desordenada, quedando marcada por un siniestro rastro de ciudades incendiadas.

LOS PRISIONEBOS

Los prisioneros rusos en poder de los alemanes ha aumentado en el considerable número de 10.000.

DERROTAS RUSAS

Los rusos han sido completamente derrotados en Wladimir Wolinsky Flota Lipa y Loozow, población esta última ocupada por las fuerzas que manda el general Ermolli.

OTRA DERROTA RUSA

El ejército austro-alemán ha roto la resistencia de los rusos en unos frentes de más de 250 kilómetros.

golpes recibidos se encontraba herida.

Una buena tarde

para Amuedo

Marchena.—Las dos novilladas celebradas con motivo de la feria, han constituido otros tantos triunfos para el diestro gaditano Amuedo, quien despachó las dos corridas derrochando arte y valentía.

El ganado lidado pertenecía a la vacada de Conradi.

Entierro del general Delgado

Se ha verificado en Sevilla el entierro del general Delgado Zulueta, que resultó una verdadera e imponentísima manifestación de duelo.

Asistieron todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Dr. BUADES

OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de

DEPILACION ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bilbao, 4, 1.

(Al lado de la «Isleta Marítima»).

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chápi, 5.—Alicante

Un gran susto

Cuando más «acaramelada» con el sueño se encontraba Dolores Molt Fillol, vecina que habita en la calle de San Jaime del pueblo de Pego, se levantó sobresaltada al oír caer sobre su cuerpo cascos, vigas y pedazos de pared.

Entonces pudo darse cuenta de su domicilio que se derrumbaba por momentos y que a consecuencia de los

Sección de anuncios y reclamos

Pandería y Rollería

“La Esperanza”,

Única casa en Alicante en bollos y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nuevo 4 doces y de tres 1 real

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda

(anterior fondo de Fosco)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Trámites, Represaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agente en Barcelona

Señores Deménech y Cart, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C. a

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle en Tyne y Ali-

cante.

Despacho en Alicante, Quiroga, 15

Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones

Rep. esentaciones Trámites

AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de productos químicos enológicos para

tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA,

de Barcelona.

Cementos de todas clases, y único representante

de la «Société J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Mar-

teilla».

Altamira, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

S/n Fernández, 28, Vieteria, 6, y Avanida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage “Alhambra”

Departamentos independientes para estancia de automóviles FORD y PANHARD. Venta de coches, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CAVALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Distribuidos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

Envío a todo el cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionario: H. JOSE DE MANUEL GRASES Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene.

Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas

Reservado 325.000 >

OPERA EN LOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el podrido.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovine y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo.

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISIÓN DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Metres, núm. 50.—Se designan Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no haya sido nombrado.

Transportes generales e internacionales

VISSCONTI-MORATA (Francisco)

Correspondencia. Tácticas. Despachos de Aduana. Tarifas combinadas de domicilio a domicilio.

Paseo de los Metres 50.—ALICANTE

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pozos Artificiales y Abastinios, Tuberías de Hierro de todos diámetros, Instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

Lillo y C.

Ampliaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Terriles 103. Despacho, Rambla, 12' 1.—ALICANTE

José M. Ferrández

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española

y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entrepuertas

